

# 國家創造的人間奇跡值得港人由衷自豪

國務院新聞辦公室昨日發布《人類減貧的中國實踐》白皮書，記錄了中國消除絕對貧困的偉大歷程。國家在擺脫貧窮共享繁榮發展、成功抗疫保障經濟民生等方面創造人間奇跡，充分展示以人為本、人民至上的施政理念和民本情懷，彰顯「中國之治」的強大魅力，讓全中國人民由衷自豪自信。身為國家大家庭的一員，港人確實有必要廣泛深入認識國家的進步和成就，免受偏頗失實的傳聞所誤導，不斷提升對國家民族发自内心的認同和熱愛。只有不斷增進民心相通、才能自覺踐行命運與共。

從1978年到2019年，中國農村貧困發生率下降了96.9%，超過世界同期減貧人口的70%。十八大以來，中國組織實施了人類歷史上規模最大、力度最強、惠及人口最多的脫貧攻堅戰，近一億農村貧困人口全部脫貧，平均每年脫貧1,000多萬，相當於一個中等國家的人口，讓困擾千百年的絕對貧困問題歷史性畫上句號。世界銀行數據顯示，中國對世界減貧事業的貢獻率超過七成。

白皮書指出，佔世界人口近五分之一的中國全面消除絕對貧困，提前10年實現《聯合國2030年可持續發展議程》減貧目標，不僅是中華民族發展史上具有里程碑意義的大事件，也是人類減貧史乃至人類發展史上的大事件，為全球減貧事業發展和人類發展進步作出了重大貢獻。中國扶貧立足國情，政府投入大量人力資金，為貧困地區做好道路、飲水、電力、通訊等基建，然後引入投資，為貧困群眾提供可以持續的生計；對於不適宜人類居住的地區，則實行移民遷徙，為他們在他鄉建立新村，東西南北互助，精準對口扶貧。中國扶貧的溫暖故事和偉大壯舉，生動詮釋了中華民族「守望相助、扶貧濟困」的傳統美德，彰顯中國共產黨執政為民的情懷擔當，以及中國集中力

量辦大事的制度優勢。中國以人為本的治理理念，在抗擊新冠肺炎疫情同樣表現得淋漓盡致。中國政府「始終把人民群眾生命安全和身體健康放在第一位」，從果斷實施武漢「封城」、對企業和學校延期開工開學，再到有序推動復工復產、毫不放鬆落實常態化疫情防控，都堅持人民至上、生命至上，成為中國戰勝疫情的關鍵因素。習近平主席在總結中國成功抗疫的經驗時指出：「在保護人民生命安全面前，我們必須不惜一切代價，我們也能夠做到不惜一切代價。」為了保護人民生命安全，我們什麼都可以豁得出來。

中國政府堅持以人民為中心，舉全國之力有效控制疫情蔓延，經濟民生早已重回正軌，人民安居樂業，充分體現了中國共產黨領導的最大優勢和中國制度的顯著優勢，讓包括廣大青年在內的14億中國人民感到前所未有的安全感、幸福感和自豪感。

香港與國家是不可分割的命運共同體，融入國家發展大局是香港再創輝煌的大勢所趨、機遇所在。長期以來，香港和國際一些別有用心之輩用「顯微鏡」、「放大鏡」刻意誇大中國發展的一些問題，卻對中國總體上的發展進步視若無睹，這些帶有強烈引導性的報道充斥氾濫，難免令部分港人被誤導，產生對國家的誤解、隔閡，影響了兩地的融合，也令香港錯失不少發展機遇，最終損害港人的利益。

中國成功解決14億人的溫飽問題，成為全球抗疫最成功、經濟民生復甦最快的國家，創造人類發展史的奇跡，足以讓包括港人在內的所有中國人引以為傲。香港要更好地融入國家發展大局，港人必須全面客觀地了解認識國家，看到國家治理翻天覆地的變化、日新月異的成就，愛國心、中華情油然而生，就能更堅定地與國家同行，共襄民族復興偉業。

## 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL



# 講愛國就是「屈辱」？這是什麼邏輯！

民主黨前主席劉慧卿近日頻頻散播「屈辱」論，指新選舉制度下向建制獲取提名是「屈辱」，「修改選制令民主派參選變得無尊嚴」。在世界各國各地，參政者講愛國都是天經地義，中央完善香港選舉制度亦是為了確保「愛國者治港」。「泛民」欲參政卻連愛國兩個字都羞於出口，這是什麼邏輯？難道不講愛國才有尊嚴？說到底，所謂「屈辱」論，就是不肯接受國家憲制秩序。「泛民」如果陷於這樣的政治迷思不能自拔，就是自斷參政之路了。

放眼全世界，參政者須愛國是最基本政治倫理，任何國家和社會都不容許不愛國者進入管治架構，美國、歐洲等許多國家向來把效忠憲法和國家作為公職人員的最基本要求。中央完善香港選舉制度，切實維護國家安全，包括對參選人是否愛國進行審查，符合世界選舉制度慣例；設立提名門檻，立法會參選人須獲得選委會五大界別各至少2個提名、即至少有10票才能入圍。這些制度優化都是將「愛國者治港」具體化、制度化，同時避免選舉民粹化、激進化，更能兼顧香港社會的整體利益。

可是，參選立法會須向不同界別選委爭取提名的合理設計，在劉慧

卿眼裡竟然成為「沒有尊嚴」之事，完全不可理解。要得到選委認同，不外乎愛國和有能兩個主要因素，尤其是要讓選委認同「泛民」參選者是愛國者。如果一個參選者連表達、承認愛國的最基本要求都被視為「屈辱」，這是什麼政治邏輯？接受國家憲制秩序，是任何參政者都應恪守的前提；尊重遵守選舉制度規則，是參政起碼的要求，這與所謂的「尊嚴」沒有任何關係。「泛民」要參政，又不願接受國家憲制秩序和選舉制度規則，又該何求選委？

劉慧卿自己邏輯混亂，認為接受新規則就是「跪低」，呼籲民主黨不要參選，反映部分「泛民」中人，至今在大是大非問題上態度模糊，認為接受新規則就是「跪低」。他們仍迷戀只講所謂民主自由、不講憲制秩序的扭曲政治生態，仍不願意放下以空洞民主和「泛政治化」手段爭取選票的路線，並未認真反省、知錯悔錯。中央及特區政府一再強調，「泛民」只要不逾越香港國安法的法律紅線、接受新選舉制度規則，都可以依法參選、依法當選。「泛民」必須看清現實，接受新選制的基本政治邏輯，才能掃除迷霧、找到出路。

# 教協圖書坊賣獨物涉美化黑暴

## 擺放當眼處標註「店之推介」與兒童讀物並放謀荼毒青少年



自稱是「教育專業團體」的教協，卻一直站在「縱暴」最前線，去年更成立所謂「援助基金」大搞眾籌包庇失德「黃師」。據《點新聞》報道，教協位於旺角的「有為圖書坊」更公然出售大量被指美化黑暴的書籍，包括《逆權教師》、《反送中攝影集：年輕的苦難》、《假如讓我畫下去》、《元朗黑夜》等，書店將之擺放在店舖入口當眼處，並標註為「店之推介」，與兒童讀物、家長教育書籍放在一起，欲荼毒下一代的意圖明顯不過。

●香港文匯報記者 高鈺



●教協位於旺角的「有為圖書坊」公然出售大量被指美化黑暴的書籍。大公文匯全媒體記者 攝



●教協有為圖書坊將美化黑暴的書籍標明為「店之推介」。大公文匯全媒體記者 攝



●《假如讓我畫下去》書中宣揚黑暴的插畫。大公文匯全媒體記者 攝

本，需要更高的道德標準，在明知黑暴活動已被定性為違法的前提下，仍公然宣暴，實在有違教育專業操守。

他敦促警方國安處、教育局等部門介入，審查相關書籍有無宣揚暴力、違反國安法，並對教協所有涉嫌違法的行為進行徹查。

## 議員斥死性不改 促嚴肅跟進

香港文匯報訊 對於教協「有為圖書坊」出售黑暴書籍，建制派議員接受《點新聞》訪問時，直斥教協死性不改、做法離譜，敦促當局嚴肅跟進。

立法會教育事務委員會主席梁美芬指出，從2014年非法「佔中」，到2019年的修例風波，教協不斷煽惑教師，進而煽動學生參與違法暴力活動，令他們受牢獄之災，前途盡毀，社會已不能再承受一次黑暴活動的後果。她呼籲廣大家長要關注教協出版或售賣的書籍，若發現有違規情況，需要及時舉報，而政府也要認真審視，教協售賣的書籍有無符合書商的規定，若有內容涉嫌違反國安法，更應及時處理。

民建聯立法會議員葛珮帆表示，教協一直以來在黑暴問題上帶有強烈的政治立場，偏幫「黃師」，已經令廣大市民感到不滿，這次教協又在轄下的書店特意推廣煽動暴力的書籍，荼毒家長和學生，實在有違專業操守，令人憤怒，懷疑教協背後是否另有企圖。

### 煽暴書可由淫審處管理

葛珮帆指出，香港雖然有出版自由，但相關煽動黑暴的書籍可以由淫審處審裁處管理。不過處方的審核工作一直為人詬病，政府卻無意解決，她敦促政府需要正視相關問題，尤其在國安法施行後，加入相關標準，規管宣傳「港獨」、美化黑暴的書籍，堵塞漏洞，避免這些書籍流出市面，誤導市民。

新民黨立法會議員容海恩則表示，教協作為教師專業組織，在轄下書店售賣有如此強烈政治立場的書籍，不僅會影響教師的政治中立，有違師德，更會荼毒學生，令他們誤入歧途。

容海恩希望，教育局能給予教協壓力，不能讓教協再誤導教師和學生，同時要檢視教協相關售賣的書目是否符合局方的要求，並教育和指引教師如何公正地評論社會時事，避免再向學生灌輸偏頗的政治理念。

教協在旺角好望角大廈設有兩層服務中心，提供醫療、購物等服務，早前曾被爆涉嫌僱建。點新聞記者發現，該中心不是宣傳與教育專業相關訊息，牆上貼着許多盲撻「獨」師的文宣海報，又呼籲市民捐錢「給被DQ老師表達支持」。

### 標明部分版稅捐「台港協會」

至於中心內的「有為圖書坊」，以折扣吸引師生家長買書，並將「縱暴」書籍擺放在門口顯眼位置，不少人經過時都會翻閱。其公然售賣的書籍包括《反送中攝影集：年輕的苦難》，於主編序中則提到「新屋嶺事件」、「警察無故濫捕年輕人」等謠言，書背標明會將部分版稅捐至「台

灣香港協會」；《逆權教師》的作者是曾被警方以暴動罪拘捕的拔萃女書院前通識教師楊子俊，亦有「佔中三丑」陳健民的《陳健民獄中書簡》；至於《假如讓我畫下去》就以大量卡通插畫描繪黑暴活動、抹黑政府和警隊，又企圖「洗白」黑暴、違法活動。

### 教協涉違法 鄧飛促徹查

教聯會副主席鄧飛接受點新聞訪問時指，該圖書坊將極具爭議性、涉嫌為黑暴「洗白」的書籍放在顯眼位置，在沒有封裝下與其他暢銷書放在一起，做法絕不恰當，因為顧客可隨時翻閱，若青少年在沒有正確指引下閱讀這些書籍，恐受不良影響。

鄧飛強調，出版自由不是完全自由，教協作為教育團體，應以教育為

# 教局：無指定學校必須用「國民身份認同」量表

香港文匯報訊（記者 姬文風）推行國民教育是學校應盡之責，唯獨攪炒派視之為洪水猛獸，不斷作出失實抹黑。近日有傳媒針對一套教育局2010/11年推出的「情意及社交表現評估套件」，炒作當中的「國民身份認同」量表，問及學生對「公民應當願意為國家獻出生命」、「即使人民認為國家所做的不對，他們也應該支持國家」等項目是否認同，然後引述不具名教師暗示有「政治壓力」云云。教育局昨日反駁指，上述套件已沿用十年，一直按校本需要自行決定如何使用，教育局既無指定學校必須使用哪一套，亦無要求學校提交數據。對於個別媒體作出一知半解、不確失實的報道，局方表示極度遺憾。

網媒《眾新聞》日前選擇性列出套件中有關國民身份認同的內容，無視情意評估量表的開放性本質，抹黑題目「是否有預

設答案」、「鼓吹極端民族主義」；又引述教師煞有介事地抽出「即使國家不對……也應支持國家」一條問題，危言聳聽稱「基於國安教育，學生要答同意先叫好」，「某程度上係灌輸極端愛國思想界學生」云云。

### 量表非因應國安法國安教育落實

教育局昨發表「政策正面睇」文章，強調套件已沿用十年，「國民身份認同」是其中一個供學校自由選用的量表，並非因應國安法及國安教育落實；而量表中各陳述句子均設有「毫不同意」、「不太同意」、「相當同意」及「極之同意」四個選擇，絕無預設答案，批評個別媒體「將有關問題扣上極端民族主義的帽子，實屬無的放矢」，又指相關報道「一知半解、不確失實」，或令公眾誤會學校恒常的專業教學及評估工作，局方對此極度遺憾。

# 「貿易失衡」致鴉片戰爭？蘇錦樑批教壞初中生

香港文匯報訊（記者 姬文風）有小學教師去年被揭發教錯鴉片戰爭，竟將起因歪曲成「英國為消滅中國的鴉片而發起」，令社會關心教界該如何修補漏洞，避免錯誤重演。有傳媒近日宣稱，取得尚未推出市面的新版中二中史科教師用書，大肆炒作書中刪去「中英貿易失衡」作為英國發動鴉片戰爭的背景「論述」，又引述教協理事批評新書「不容多角論述」、「紅線處處」云云。前商經局局長蘇錦樑反駁指，所謂「貿易失衡」不可能是發動戰爭的客觀或合理解釋，又指向初中生灌輸此等偏頗扭曲的「多角度論述」思想非常危險，批評報道散布謬論。

蘇錦樑在個人fb直言有關報道內容是謬論。對於報道中「有教師嘆不容多角論述」，「原來是指中二教科書，刪去包括『清廷貿易限制、中英貿易失

衡』作為英國發動鴉片戰爭的背景『論述』。但我很認同在中二教科書這個做法。」蘇錦樑感嘆，向中二學生灌輸這所謂「多角度論述」的思想，非常危險。他解釋，鴉片「自由貿易」、貿易失衡或貿易逆差，不可能是發動戰爭的客觀或合理解釋，反問說：「否則美國現在豈不是已經可以向很多國家開戰嗎？」

### 陸頌雄批有報道推歷史虛無主義

立法會議員陸頌雄回應該報道時亦指，對於欠基礎知識的年輕人來說，大搞所謂「多元角度思考」是害人不少，「不但推動歷史虛無主義，奇談怪論沒有民族立場的歷史觀就是這樣出來的。」

不少網民也持相似意見，其中「Edmund Chan」慨嘆：「實在改得太



●蘇錦樑感嘆，向中二學生灌輸這所謂「多角度論述」的思想，非常危險。fb圖片

遲！已經大批（學生）被洗左（左）腦教吾（唔）返，日後對社會安定具破壞性」；「Patrick Chan」則質問：「貿易失衡就去賣英國自己都唔俾（界）賣嘅毒品去都係俾（界）賣鴉片嘅中國？俾人充公咗批貨仲要開戰船打人？呢啲係乜嘢道理嚟？由三觀不正嘅人做教師教下一代？大家真係要睇緊啲自己嘅小朋友！」